
Arménie
Vydáme se do jedné z nejstarších křesťanských zemí světa. Navštívíme legendární místa jako
kamenný chrám Garni, klášter Geghard vytesaný ve skále nebo pevnost Amberd pod sněhem
pokrytou horou Aragats. Uvidíme kláštery schované v horách, projedeme se okolo jezera Sevan i
tichými lesy NP Dilijan, staneme u tajemných kamenů Zorats Karer. Energii doplníme místními
specialitami – třeba šťavnatým khorovacem nebo dýní plněnou sušeným ovocem – a sklenkou
koňaku nebo vína z Areni.

1. den
Letecky do Arménie, Jerevanu. Stihneme ještě první ochutnávky plněných vinných listů dolma, arménského salátu
nebo sýra? První doušky historie a zdejšího vyhlášeného koňaku. 

2. den
Dopoledne nás čeká římský chrám v Garni, jediný svého druhu v celém bývalém Sovětském svazu. Postavil ho král
Trinidates před téměř 2000 lety a zasvětil ho pohanskému bohu slunce Mihrovi. Odsud se projdeme k čedičovým
varhanům – přírodním skalním útvarům, které daly vzniknout jménu Údolí píšťal podél řeky Azat. Poté nás čeká
návštěva kláštera Geghard, který je jako vystřižený ze středověké legendy – část jeho svatyní je vytesaná přímo do
skály, má akusticky dokonalou kapli a posvátnou pramenitou vodu. Večer návrat do Jerevanu.

3. den
Den v masívu hory Aragats začneme u anomálie zvané Gravity Hill, v místě, kde se předměty valí do kopce.
Navštívíme Amberd Fortress, mohutnou středověkou pevnost, jejíž název doslova znamená „pevnost v oblacích“ –
a přesně tak i působí. Autem vystoupáme až do výšky 3 200 m k jezeru Kari, kde pomalu chátrá sovětská stanice
na výzkum kosmickéhé záření. Nocleh u Haghpat.

4. den
Dnes budeme objevovat kláštery Sanahin a Haghpat, perly středověké architektury, zapsané v UNESCO.
Navštívíme i malé muzeum bratří Mikojanů – spolutvůrce legendárního MiGu a jeho bratra, nejobratnějšího politika
sovětské éry. Odpoledne nás ohromí barevné fresky pohádkově položeného kláštera Akhtala. Spatříme akrobatické
kozy vysoko na skále? Zastavíme i v Alaverdi, jehož syrová atmosféra dělnického města sevřeného mezi horami
vtíravě připomíná sovětský metalurgický průmysl. Nocleh u Haghpat.

5. den
Dopoledne vystoupáme 90 výškových metrů ke klášteru Kobayr (30 min), odměnou nám bude romantika ruin,
zeleně a výhledy na kaňon řeky Debed. Navštívíme i vesnici Odzun a pak zamíříme do „arménského Švýcarska“ –
města Dilijan, plného galerií a kamenných domů s dřevěnými balkóny. Nocleh v Dilijanu.
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6. den
Dopoledne návštěva Haghartsinu, kláštera ukrytého v tichých lesích NP Dilijan a Goshavanku, který byl postaven
na počest Mkhitar Goshe, slavného arménského právníka, filozofa a spisovatele 12. století. Odpoledne odpočinek v
Dilijanu, pro zájemce procházka národním parkem k tajemný středověkému hřbitovu a polorozpadlému klášteru
Matosavank. Noc opět v Dilijanu.

7. den
Cesta kolem impozantního jezera Sevan. Navštívíme klášter Sevanavank malebně se tyčící nad vodami, chrám
Hayravank a středověký hřbitov Noratus, nejvýznamnější a největší z arménských hřbitovů, proslulý svými
křížovými kameny (chačkary), napočítáme jich opravdu 3 000? Přes hory dorazíme do sedla Orbelian, kde stojí
kamenný karavansaraj – starodávná zastávka pro karavany. Nocleh v blasti Yeghegnadzoru.

8. den
Den s pěšími procházkami mezi horskými kláštery. Navštívíme klášter Spitakavor, zastavíme se v kouzelném
Hermonu a vyšplháme na Smbataberd, starobylou pevnost s výhledy? Muzeum university Gladzor, která zde v
horách nabízela vzdělání už ve 12. století. (Den bude uzpůsoben průjezdnosti horských cest.) Nocleh opět v oblasti
Yeghegnadzoru.

9. den
Ráno se vydáváme k “arménskému Stonhenge”, Zorats Kareru, fascinujícímu megalitickému nalezišti starému více
než 5 000 let. Komplex desítek obrovských kamenných bloků, některé vážící až několik tun, je v kruhu a liniích, což
naznačuje astronomické či rituální účely. Cestou k Tatevu se zastavíme u Ďáblova mostu a vydáme se na krátkou
procházku kaňonem ke skrytému Tatevi Anapat, zřícenému poustevnickému klášteru. Tatev, klášter z 9. století s
impozantními výhledy na kaňon řeky Vorotan. Fakultativně možnost návratu z Tatevu panoramatickou lanovkou.
Večer v Goris.

10. den
Prozkoumáme středověkou část města Goris, která je proslulá svými jeskynními obydlími vytesanými do
fascinujících skalních útvarů. Panoramatickým visutým mostem přejdeme do Khndzoresk, tajemného světa dalších
skalních obydlí. Navštívíme i kostel St. Hripsime ze 4. století. Odpoledne přesun do Areni, slavného vinařského
městečka, kde prach cest zapijeme nejslavnějším arménským vínem. 

11. den
Pro ranní ptáčata prozkoumávání okolí Areni - kaple se hřbitovem a výhledy do vinařské krajiny. Sestoupíme cestou
do Noravanku do slavné Areni-1 Cave, jeskyně, kde se víno vyrábělo již 4 000 let před n.l.a kde byla nalezena
nejstarší známá bota? Navštívíme Noravank, klášter zasazený v červené skále, v němž se nachází nejkrásnější
chačkary sochaře Momika, slavné arménské osobnosti 13. století. Den zakončíme v Khor Virap, odkud je ikonický
výhled na Ararat. Zde byl podle tradice ve 3. století vězněn svatý Řehoř Osvětitel, než přivedl Arménii k křesťanství.
Hluboká jáma, která sloužila jako vězení, přitahuje poutníky, kteří cítí zvláštní energetickou sílu tohoto místa. Noc v
Jerevanu.
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12. den
Dopoledne navštívíme duchovní centrum Arménie – Echmiadzin, kde sídlí hlava arménské církve. Odpoledne si
projdeme Jerevan, od opery po kaskády, užijeme si poslední pohledy na město. Výjimečný památník písemnictví
Matenadaran, kde leží téměř 14000 vzácných manuskript, nejstarší jsou z 5. století. Dle letového řádu odlet večer
nebo 13. den ráno.

13. den
Letecký návrat domů.

Cena zájezdu
Cena zahrnuje

Mezinárodní letenka a letištní taxy

Veškerá doprava pronajatým minibusem a v případě nutnosti terénními vozy

Ubytování v hotelech 3* se snídaní

Vstupy do památek dle programu

Český průvodce

Místní průvodce dle potřeby

Cena nezahrnuje
Stravování mimo snídaně

Spropitné

Vstupy nad rámec programu

Příplatek za jednolůžkový pokoj 12 900 Kč

Fakultativní aktivity

Cestovní pojištění  - rádi však sjednáme prostřednictvím ERV Evropské pojišťovny, nejlépe oslovte garanta

zájezdu přímo při objednávce

Fakultativní aktivity
Lanovka ke klášteru Tatev - jedna cesta 6 500 AMD, obě cesty 9 000 AMD

Velikost skupiny
Cestujeme v malých skupinkách. Malá skupinka znamená více poznání, větší zážitky a lepší organizaci programu s
maximálním využitím času. Dbáme na individuální přístup ke každému z vás.
Skupina 12-14 osob na tento zájezd.
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Náročnost cesty
Pohodový poznávací zájezd určený všem se zájmem o kulturu, památky a přírodu. Časový harmonogram akce tvoří
poznávací okruh Arménié. Po celou dobu cestujeme pronajatým mikrobusem, v hůže dostupných míst 2x terénními
vozy. Často spíme 2x na jednom místě, což zvyšuje komfort zájezdu. Velká zavazadla jsou během přesunů dostupná
obtížněji, po ruce je dobré mít menší batůžek s pohotovostní zásobou pití, svačinou, oblečením používaným během
dne apod. Do časového harmonogramu akce nejsou zařazeny žádné noční přesuny.

Míra komfortu
Ubytováni budeme ve 3* hotelech či penzionech se snídaní. Pokoje jsou dvoulůžkové s vlastním sociálním zařízením.
Po zbytek pobytu se stravujeme společně v místních restauracích a jídelnách, průvodce je nápomocen výběrem
restaurace, příp. překladem jídelního lístku. Na jídlo a pití počítejte s částkou cca 15 EUR na den. Jídlo a potraviny
zakoupené v supermarketech a restauracích střední a vyšší úrovně jsou nezávadné.
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